



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Значимые проекты «ЭкоНиваАгро»

Компания «ЭкоНиваАгро» начинает строительство ещё одного молочного комплекса, сообщил глава Лискинского района Виктор Шевцов на встрече с губернатором Алексеем Гордеевым. По словам Виктора Шевцова, комплекс будет рассчитан на 2,8 тыс. коров. Он отметил, что с вводом объекта и с учётом планируемого расширения других молочных хозяйств район будет производить ежегодно до 150 тыс. тонн молока. Кроме того, в ходе встречи Виктор Шевцов доложил главе региона о ходе реализации проекта по созданию на базе бывшей районной больницы бюджетного учреждения Воронежской области «Лискинский психоневрологический интернат» на 130 больничных.

Обход Воронежа стал платным

С полуночи 2 февраля на участке федеральной автомобильной дороги М-4 «Дон» км 492 + 700 – км 517 + 000 (обход Воронежа) введён платный режим эксплуатации. Оплата проезда осуществляется через пункт взимания платы на км 514 + 180. Размер платы за проезд легковой автотранспорт – 35 рублей в дневное время и 20 рублей – в ночное время; среднегабаритные транспортные средства – 50 рублей в дневное время и 30 рублей – в ночное; автомобили для перевозки тяжёлых грузов и автобусы – от 70 до 120 рублей в дневное время и от 40 до 100 рублей – в ночное время, в зависимости от габаритов транспортного средства. Об этом сообщил воронежский филиал Государственной компании «Автодор».

«Фотофиниш» для нарушителей

В Воронеже с февраля вводятся в эксплуатацию новые приборы фотовидеофиксации правонарушений на регулируемых пешеходных переходах «Фотофиниш». Решение об установке десяти таких программно-аппаратных комплексов в наиболее аварийно-опасных местах Воронежа было принято Госавтоинспекцией совместно с облправительством в 2014 году. Эта техника фиксирует проезд на запрещающий сигнал светофора и выезд за стоп-линию. Такие нарушения влекут за собой наложение административного штрафа соответственно в 800 и 1000 рублей. А в случае повторного нарушения – 5000 рублей. Все комплексы установлены на регулируемых пешеходных переходах вблизи образовательных и социальных учреждений. Об этом информирует Управление ГИБДД ГУ МВД России по Воронежской области.

Дополнительный конвой для Донбасса

МЧС РФ сформирует тринадцатую автоколонну с гуманитарной помощью для Донбасса, сообщил журналистам глава МЧС России Владимир Пучков. «Мы сформируем дополнительный конвой, и сегодня есть заявки по строительным материалам. Конечно, мы традиционно доставим на Донбасс и медикаменты, и продовольствие», – сказал он. По словам Владимира Пучкова, колонна может отправиться в Донбасс в течение ближайшей недели. Министр подчеркнул, что МЧС взаимодействует в этих вопросах с Комитетом Красного Креста и ОБСЕ. Всего с августа прошлого года 12 колонн МЧС доставили в Донецк и Луганск более 16 тысяч тонн гуманитарных грузов, информирует ТАСС.

Второе дело Надежды Савченко

В отношении бывшей украинской военнослужащей Надежды Савченко, которая обвиняется в пособничестве в убийстве двух российских журналистов под Луганском в июле 2014 года, возбуждено второе уголовное дело – за незаконный переход границы РФ. Об этом сообщила её адвокат Николай Полозов на своей страничке в Twitter. Он также отметил, что Надежда Савченко, обвинявшаяся в голодовке, в данный момент этапирована в больницу СИЗО «Матросская тишина».

Пресеки криминальную «сходку»

Сотрудники управления уголовного розыска ГУ МВД России по Воронежской области пресеки «сходку» криминальных авторитетов. В одном из кафе Воронежа они планировали обсудить вопросы передела сфер влияния и перераспределения денежных средств, добытых преступным путём. Полицейские задержали восемь активных участников уголовно-преступной среды Воронежа, Москвы и Республики Дагестан в возрасте от 26 до 46 лет. Задержанные были поставлены на дозор и фототочку в ГУ МВД России по Воронежской области. В настоящее время они отработываются на причастность к ранее совершённым преступлениям, с ними проводится профилактическая работа, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Воронежской области.

Сообщения ХРОСТАЛИ Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ПРУСТАЛЁВ.

«Прогноз безопасности»



Под таким названием в Воронежской области стартовала Всероссийская социальная кампания.

Анатолий КРУТЛОВ

Фото Михаила ВЯЗОВОГО

Её задача – научить водителей и пешеходов правильной модели поведения в соответствии с различными атмосферными явлениями: дождём, снегом, градом, туманом, гололёдом и резкими перепадами температуры. Эти знания как никогда актуальны, ведь именно этой зимой погода преподносит сюрпризы на воронежских дорогах, когда обильный снегопад сменяется дождём и оттепелью. В условиях непогоды в Воронежской области в 2014 году произошло 261 ДТП. В этих авариях погибли 37 человек и 346 получили ранения.

Причиной ДТП стало несоблюдение скорости конкретным условием движения. В феврале на телеэкранах подразделения ГИБДД области водители увидят социальный ролик «Макромир», который рассказывает водителям об угрозах первых признаков непогоды. Затем в течение нескольких недель в вузах, школах и детских садах будут проходить специальные уроки по безопасности дорожного движения. Кроме того, различные мероприятия пройдут и на автозастраховочных станциях, в автошколах и торговых-развлекательных центрах, сообщает пресс-служба УГИБДД ГУ МВД России по Воронежской области.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 2117 А 561
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
VKONTAKTE <http://vk.com/KommunaNews>

И по вкусу, и по совести

На тему дня | Когда всё вокруг дорожает, причём дорожает стремительно, не по дням, а по часам, на старейшем воронежском предприятии – хлебозаводе №1 – стараются удержать цены на главную свою продукцию на доступном для населения уровне. А для любителей сладостей запустили новую линию по производству кондитерских изделий

Не преувеличим: открытое акционерное общество «Хлебозавод №1» представляет воронежцам не надо. Помните: если вам нужен хлеб, и на прилавке вы видите «Дарницкий», опоясанный желто-белой бумажкой с симпатичным рисунком «С пылу, с жару», то берите его без всяких раздумий. Ибо каждому на собственном опыте давно уже проверено: «Дарницкий» и мягок, и ароматен, и вкусен, и хранится долго, и даже через несколько дней не крошится и не приобретает вкус сухого сена. Не случайно на счету «Дарницкого» целый ряд наград престижных выставок. Вот и на недавнем 20-м международном смотре «Хлеб-2014» в Москве ОАО «Хлебозавод №1» получило сразу три медали «золотого достоинства».

Алексей СОЛОВЬЁВ

Более двадцати тонн «Дарницкого» ежедневно выпекается в печах этого завода. На доставке его в магазины города и области бывает занято до 50 автомобилей! Это в разы больше, чем производится хлеба на всех мелких пекарнях Воронежа, вместе взятых.

Но мы берём не количеством, а качеством, – рассказывает генеральный директор ОАО «Хлебозавод №1», заслуженный работник пищевой индустрии РФ Владимир Ивашенко. – Наше качество в буквальном смысле выстояло умом, талантом и золотыми руками наших работников за многие годы.

У мастеров хлебопека №1 немало секретов, благодаря которым «Дарницкий» и другие сорта хлеба изо дня в день, из месяца в месяц, из года в год получают только отменного качества. Впрочем, они эти секреты ни от кого не таят, и Владимир Феофанович называет их по порядку.

Секрет первый – в муке. Её предприятие приобретает не «где-нибудь, лишь бы подешевле», а только у мукомольного комбината «Воронежский». «Это ГОСТовская мука, и уже этим всё сказано», – подчеркивает Ивашенко.

Секрет второй – тесто, предназначенное для хлеба, здесь подни-



Первый заместитель начальника производства ОАО «Хлебозавод №1» Владимир Медведев у новой линии по выпуску кондитерских изделий.

мается силой не дрожжей, а специальной молочнокислой закваски. Эту закваску на хлебозаводе давно уже научились выращивать самостоятельно, тем более что и расход её очень солидный – несколько тонн в сутки.

И, наконец, секрет третий: здесь обходятся без всевозможных добавок, так широко применяемых в мини-пекарнях, а следуют классическим русским рецептам. На хлебозаводе не устают повторять: «Наш хлеб должен быть не только вкусным, но и полезным для здоровья!»

Но сегодня вопрос вопросов – цена на хлеб. Вокруг всё, словно соревнуясь друг с другом, кто быстрее, стремительно дорожает – лекарства, продукты, запчасти к автомобилям и сами автомобили, бытовая техника, одежда, обувь и даже рукавицы и перчатки в хозмагах. На этом фоне цены на хлеб в Воронеже растут не такими быстрыми темпами. Возможно, в незначительной степени потому, что «Русская продовольственная компания», куда входит и «Хлебозавод №1», стремится держать эти

цены на доступном для населения уровне. – Мы с полным основанием могли бы поднять отпускные цены на свою продукцию как минимум в полтора раза. Ведь подорожали и маргарин, и растительное масло, и упаковочные материалы. Но хлеб в нашем понимании – это прежде всего важнейший социальный продукт, – на правах старейшего и авторитетнейшего работника отрасли объясняет позицию компании Владимир Ивашенко. – Я из того поколения, которое на собственном опыте знает, что такое голод и что такое хлеб. И сегодня хлеб нужен и богатому, и бедному, и взрослому, и ребёнку, и здоровому, и больному. И какой капитализм мы бы сейчас ни строили, цена на хлеб должна быть

совестной. Она должна отражать совесть нашего общества. Понятно, что при такой позиции рентабельность производства хлеба на заводе пляшет лишь чуть-чуть выше нулевой отметки. Тем не менее здесь нашли возможность провести коренную реконструкцию кондитерского цеха. Вместо прежнего устарев-

шего и износившегося разномастного оборудования смонтирована новейшая линия, включающая и тестотсадоочную машину для формирования теста, и конвейерную печь, и мультиголовочный весовой дозатор, и упаковочную машину. И всё, как без удовлетворения подчеркивают на заводе, наших, отечественных производителей!

На днях обновлённый цех дал новую продукцию, упакованную в красочные герметичные пакеты – печенье овсяное «Новое», пряники «Северный», «Комсомольский», «Имбирный», «Воронежский мятный». В самое ближайшее время к ним прибавятся пряники с начинкой «Спелая вишня», «Черная смородина», «Лесная ягода» и другие, и тогда общий ассортимент хлебопека, наряду с хлебом «Дарницкий», всевозможными булочками, батонами, слойками, круассанами, кексами, ромбиками, житными лепешками и настоящим русским хлебным квасом, превысит сотню наименований!

Одним словом, достойный ответ на вызовы времени.

Готовить кошелёк для лечения?

Медицина | Всё более тревожная экономическая ситуация в стране заставляет задуматься: останется ли бесплатным российское здравоохранение

Борис ВАУЛИН

В середине 2014 года Счётная палата РФ, которой руководит экс-министр здравоохранения Татьяна Голикова, опубликовала результаты очередной проверки Минздрава. По мнению Татьяны Голиковой, они неутешительны: доступность и качество медицинской помощи, и расходы на неё, и эффективность работы региональных фондов ОМС урезаются в страховых компаниях, а затем если и возвращаются в отрасль здравоохранения, то в малых дозах. Выводы руководителя уважаемого учреждения нерадостны, но традиционный критик действий Минздрава президент Национальной медицинской палаты Леонид Рохаль тут же дал резкий ответ и обвинил Счётную палату в предвзятости. Министрство здравоохранения тоже вяло возразило против таких выводов, но, если отбросить личные мотивы и защиту чести мундира, неприятные факты, как говорится, имеют место быть.

Путь в капитализм

С каждым годом объективных наблюдателей, а наблюдателей в данном случае являются миллионы больных людей, становится ясно: затраты на здравоохранение оказываются неподъемными для государства. Сначала было введено обязательное медицинское страхование, и работодателям предлагали оплачивать лечение своих работников. Поначалу процент отчислений по страховым взносам был не слишком велик, потом его стали поднимать, и сегодня он составляет 5,1. С середины 90-х годов прошлого века загнили зелёный свет для частной медицины. Первую скрипку в ней сыграли стоматологи: поначалу они стыдливо называли свои заведения медицинскими кооперативами, которые мало-помалу превратились в частные кабинеты. Сегодня от частных стоматологических клиник глазу некуда деться. Бизнес до того прибыльный, что, к примеру, хозяин одного из процветающих учреждений распорядился крыльцо и тро-

туар вокруг своего заведения шампунем мыть. Государственные ЛПУ за два десятка лет тоже преобразились. Переход на систему обязательного медицинского страхования позволил им зарабатывать деньги, но их с течением времени стало не хватать, и тогда открыли отделения платных услуг. Поначалу объясняли, что они для тех, кто не хочет стоять в очереди, а качество лечения ничем, мол, не отличается от лечения малоимущих в бюджетных отделениях. Сегодня никто об этом уже не говорит, потому что в реальности лечение «за деньги» и оказание помощи «за спасибо» отличаются разительно. Медицина не стоит в стороне от принципов капитализма. Скромные листочки бумаги с преискусными платными услуг сменялись внушительными стендами, где обозначены цены «на всю медицинскую помощь», которая оказывается в том или ином ЛПУ. Официально эти учреждения считаются государственными, но руководители их очень даже не бедствуют.

Сколько отпущено на здоровье «души»?

В системе ОМС, как известно, работодатели выделяют часть средств на лечение своих сотрудников. Но смекалка у богатых людей срабатывает, и чтобы заплатить как можно меньше по всевозможным страховым взносам, они выдают зарплату «в конвертах». Ущерб от этого немалый. Увы, власть недостаточно эффективна в борьбе с этим безобразием. В прошлые годы государство брало на себя финансирование лечения детей, пенсионеров и безработных. В Воронежской области, например, из 19 миллиардов 430 миллионов годового финансирования здравоохранения более 9 миллиардов ложилось на плечи областного бюджета. Однако теперь государство решило перейти на так называемое одноканальное финансирование и переложить лечение этих категорий граждан тоже на ОМС.

Окончание | Страница 3



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшой умеренный снег; местами туман, на дорогах скользко; ветер переменного направления, умеренный; температура -1...-6, по югу области до +1.

6 февраля по области – облачно с прояснениями, ночью умеренный, местами небольшой мокрый снег, по югу области наливание мокрого снега, днём местами небольшой снег, в отдельных районах – умеренный; ветер северный, умеренный; температура и ночью, и днём -8...-13, по югу области до -1...-6.

7 февраля по области – облачно с прояснениями, ночью без осадков, днём местами небольшой снег, ветер западный, умеренный; температура ночью -8...-13, при прояснениях до -18, днём -2...-7.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 5 по 11 февраля: в этот отрезок времени критических дней нет. Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических процессов.



ВАЛЮТА
\$ 65.4470
€ 75.0415

За текущий месяц 4955
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
VKONTAKTE <http://vk.com/KommunaNews>



9 772 219 463 15 012

МЕГАПОЛИС

Я тоже живу в Воронеже

Мэр Александр Гусев потребовал привлечь дополнительные силы к уборке дорог

Демонтаж незаконных рекламных конструкций, результаты финансово-хозяйственной деятельности МКП «Управление главной архитектуры» (УГА), а также уборка улично-дорожной сети стали основными темами оперативного совещания, прошедшего в минувший понедельник в администрации города под председательством мэра Александра Гусева.

Валерий СИДОРКИН

В начале руководителю МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» Сергей Хомук доложил об оперативной обстановке в городе. За прошедшую неделю городские спасатели выезжали на вызовы 77 раз. Из наиболее значимых происшествий руководитель отметил ДТП, произошедшее на Острогской в ночь на 29 января, в результате которого три человека погибли и три пострадали. Кроме того, одна семья отправилась утарным газом — люди включили принудительную вытяжку при работающем котле, что привело к возникновению обратной тяги. По счастью, в этом происшествии жертв удалось избежать. Также в городе было отмечено 15 аварий на инженерных сетях и 15 пожаров.

После этого руководитель управления имуществом и земельных отношений Наталья Махортова рассказала о демонтаже незаконных рекламных конструкций на территории Воронежа в 2014 году.

По её словам, из 2900 конструкций, находящихся в городе, под определение незаконных подходило 1400. К настоящему моменту снесено уже более 550 из них, 250 — за счёт средств городского бюджета. Стоит отметить, что в результате торгов, определивших подрядную организацию для демонтажа, было сэкономлено более 2,3 миллиона рублей.

Глава Воронежа Александр Гусев потребовал, чтобы эти деньги пошли на снос незаконных рекламных конструкций в 2015 году — вдобавок к тем средствам, которые были заложены в бюджет нынешнего года. Мэр также поручил руководителю управления проконтролировать, чтобы все необходимые конкурсные процедуры прошли в начале года, чтобы завершить процесс демонтажа за 6-8 месяцев. Кроме того, глава города распорядился активизировать работу по выискиванию заплаченных из бюджета средств за демонтаж с собственников рекламных конструкций через суд, а полученные деньги опять же использовать на демонтаж других объектов.

Далее был рассмотрен вопрос о результатах финансово-хозяйственной деятельности МКП «УГА». Директор предприятия Андрей Ярмаков рассказал о проведённых оптимизационных мероприятиях, в результате которых численность сотрудников МКП сократилась с 186 до 158 человек. Средняя заработная плата среди работников среднего звена составила 34,25 тысячи руб., что на 47 процентов выше, нежели в 2013 году. В то же время зарплата руководства предприятия сократилась на 13 процентов. Выручка «УГА» за 2014 год составила без малого 130 миллионов рублей, чистая прибыль — около 30 миллионов.

Александр Гусев поручил руководителю не прекращать оптимизационных мероприятий, что позволит предприятию быть ещё более конкурентоспособным при принятии участия в конкурсных процедурах, организуемых органами муниципальной и государственной власти.

В конце оперативного совещания руководитель управления дорожного хозяйства Максим Оськин рассказал об уборке улично-дорожной сети на прошедшей неделе. Он особо отметил, что если с расчисткой магистральных улиц комбинаты благоустройства справились, то ситуация с тротуарами и внутридворовыми проездами оставляет желать лучшего. Объясняется это тем, что некоторые комбинаты благоустройства недостаточно ответственно отнеслись к своим обязанностям. В частности, в особо сложные часы не удалось найти на месте никого из руководства МБУ «Комбинат благоустройства Коминтерновского района». Кроме того, здесь на линию выходило гораздо меньше техники, чем предусматривает план.

Александр Гусев потребовал от первого вице-мэра по городскому хозяйству Сергея Крючкова разобраться в ситуации и принять кадровые решения в отношении руководителей комбинатов благоустройства Коминтерновского и Центрального районов. Кроме того, глава города достаточно жёстко оценил предоставляемые ему данные по привлекаемой технике промышленных предприятий и людских ресурсах управляющих компаний.

«Если вы думаете, что сможете меня извинить тем самым от беспечности, то нет, не извините», — отметил Александр Гусев. «Я тоже живу в Воронеже и живу, в каком состоянии находится город. И не надо мне обманывать по поводу численности людей и техники, выходящей на уборку! Если есть какая-то проблема, то не стесняйтесь говорить о ней прямо, чтобы я лично подключился и помог её решить!»

По итогам совещания глава Воронежа Александр Гусев уволил ответственных за некачественную уборку города от снега. Своих постов лишились директор комбината благоустройства Коминтерновского района и заместитель директора — Центрального. На совещании с руководителями управ и директорами районных комбинатов благоустройства, которое состоялось в минувший вторник, мэр поручил руководителю управы Коминтерновского района Александру Кочегарову лично контролировать работу комбината благоустройства.

«Если в течение двух недель не произойдёт заметных улучшений, следующее кадровое решение коснётся уже непосредственно вас», — подчеркнул Александр Гусев.

Также глава города напомнил о предоставлении ежедневных отчётов о ходе уборки.

«Основной акцент сейчас — на тротуарную часть и межквартирные проезды. Контрольное управление будет проводить выборочную проверку ваших докладов и реальных результатов уборки. Вывязыв расхождений — церемониться не буду», — заявил мэр.

В ходе совещания глава Воронежа поставил новую задачу: немедленная активизация работ по аварийному ремонту.

Дороги начали разрушаться, появились ямы. Нужно приступать к ремонту литой асфальтобетонной смесью, как только позволит погода. Ям быть не должно, — поручил Александр Гусев.



Уборка снега на улицах Воронежа всё ещё остаётся непосильной задачей для коммунальных служб.

Пробазарили...

Ситуация | ОАО «Лиски-металлист» перешло в руки коммерческих структур с Украины

По иронии судьбы предприятие сменило «гражданство» аккурат под его день рождения — в нынешнем январе ему исполнилось 39 лет. А сама биография этого завода похожа одновременно на укор и приговор рынку и всем российским чужайсам, объявившим некогда могучее государство «неэффективным собственником» и приведшим хозяйствовать в отечественную экономику толстосумов из жульня. По мажорным заявлениям отцов-реформаторов, собственник-частник станет управлять заводами, фабриками, пароходами куда как эффективнее государства, а рынок в пику плановой экономике «всё отрегулирует».

Валерий ТИХОНОВ, Николай КАРДАШОВ

В «Лиски-металлисте» сменявшие друг друга последние годы многочисленные собственники «дерегулировались» до того, что по-живому урезали коллектив с прежних трехсот человек до сотни, месяцами не выплачивая людям зарплату и профукав все выходные заказы. И кто бы мог подумать в те близикие теперь 70-е, что заводу, изначально ориентированному на отечественную экономику, уготована такая доля.

...Вообще-то на этом окраинном пункте Лиски планировалось построить флагман советского автопрома — тот самый ВАЗ, который сегодня в Тольятти выпускает «Лада». С лискинскими «Ладами» по каким-то причинам не срослось, но место приглянулось тогдашнему министру сельского строительства СССР Степану Хитрову. Степан Дмитриевич воронежцы старшего поколения хорошо помнят: до назначения на должность министра он возглавлял Воронежский обком КПСС и к воронежскому краю равнодушным не остался. Положив глаз на пустующую площадку, он мощно поддержал воронежскую экономику строительством здесь завода иного профиля и выделил на его возведение 3 миллиона 999 тысяч 999 рублей. Один рубль был не должен не по скупости, а чтобы не превысить министрский лимит личного распоряжения госресурсами — такой в ту «застойную» пору была плановая экономика, финансовая дисциплина, обязательность и ответственность советских министров.

В январе 1976 года предприятие, названное заводом строительных ме-

таллических конструкций (ЗСМК), запустило первую очередь производства и стало выпускать крупногабаритные металлические фермы для животноводческих комплексов. Скорый ввод второй очереди расширил номенклатуру продукции. Стране, ещё не сидевшей так прочно на «нефтегазовой игле», требовались ёмкости для хранения нефтепродуктов и резервуары для топлива. Их, пяти- и семидесятикубовые, и поручили изготавливать лискинскому ЗСМК. Поддерживал завод и отечественную «оборонку», поставляя ей для стратегических запасов топлива резервуары ёмкостью до 400 кубов.

Выручаемые немалые средства в прятались в офшорах, а работали на мощь государства и благополучие лискинцев. Лауреат районной Книги почёта Александр Березнёв, более 30 лет возглавлявший «Лиски-металлист», вспоминает, будто сказку рассказывает. Но «сказка» эта и до сих пор перед глазами лискинцев.

«Всех своих рабочих», — ведёт нас своей памятью в «застойные» годы Александр Павлович, — мы обеспечили бесплатным жильём, построив на заводские средства пять многоквартирных домов на улице 40 лет Октября. И целый коттеджный посёлок из сорока домов на улицах Энтузиастов и Машинистов. Для детей рабочих возвели заводской детский сад «Теремок», а в живописном лесу у озера Песковатское построили базу отдыха — там семьёй отдыхали люди по бесплатным путёвкам. Зарплата выдавали — день в день. Были и хорошие премии передовикам. Кстати, квалифицированный рабочий получал рублей на 20-30 больше, чем директор завода.

Был ЗСМК крепким помощником и городу с районом. Заводскими сред-



Слава и заслуги предприятия остались в прошлом.

Фото: Николай Кардашов

ствами финансировалось строительство городского водозабора Песковатский. Заводчане активно участвовали в бескорыстной газификации районных сёл, помогали в строительстве городского парка культуры и отдыха и единственной в области детской железной дороги, ежегодно на безвозмездной основе ремонтировали пионерский лагерь «Золотой колос». Добротно реконструировали электроподстанцию в микрорайоне Восточный, приобрели для неё мощнейший трансформатор на 25 тысяч КВА. Для работников подшефного колхоза в селе Владимировка построили пять жилых домов. Таковой вот в ту «застойную» пору была социальная ответственность лискинских металлургов перед земляками.

После ельцинских реформ ЗСМК, спешно переименованный в ОАО, стал хиреть на глазах. Текучка кадров несколько раз обновляла болезненно «оптимизированный» трудовой коллектив, наращивались до немислимых размеров долги по зарплате, завод неделями стал простоять без заказов, и в рабочем лексиконе всё чаще стало появляться слово из капиталистического бытия — «забастовка». Замельтешили сменяющиеся друг друга

собственники завода, которые проявляли себя эффективными управленцами и социально ответственными бизнесменами не спешили. Завод пошёл по рукам. Последние его владельцы из Старого Оскола сбегали предприятие коллегам с Украины, отдав им свои акции в доверительное управление с распродажей платежей на четыре года.

В этой сделке не было бы ничего особенного (у бизнесменов свои тараканы в голове, заставляющие жить по понятию «что хочу, то и ворочу»), если бы замороченными не оказались бедолаги-рабочие, которым прежние хозяева и не помыслили гасить многомиллионные долги по зарплате. Лискинской администрации едва удалось убедить новоиспечённых владельцев направить предновогоднюю заводскую выручку от реализованной продукции на частичную компенсацию долгов перед рабочими. И это «едва» — не самая лучшая стартовая заявка на плодотворное сотрудничество украинского бизнеса с лискинцами: ведь на нынешний день долг собственников перед коллективом завода составляет 3,3 миллиона рублей!

В этом случае уместно было бы вспомнить о национальной гордости

Тяжёлое наследство

Актуально | Правительство Воронежской области решило проблемы пятитысячного отряда обманутых должников

Как уже сообщала «Коммуна», под занавес 2014 года должники последней позиции семь воронежского жилого комплекса «Северная корона» на улице Владимира Невского, 25, наконец-то получили разрешение на заселение дома. После восьми лет ожидания около 170 участников долевого строительства всё-таки въездают в свои квартиры. В нынешнем году правительство Воронежской области планирует завершить строительство ещё ряда долгостроев, в том числе и многострадального жилого дома на бульваре Победы, 42.



Есть надежда, что должники дома на бульваре Победы всё-таки получат ключи от собственных квартир.

Валерий МАРТОВ

О проблеме участия долевого строительства 17-этажного дома, который московская фирма «СтройМонтаж-2004» начала возводить в 2006 году, «Коммуна» писала не раз. Обой всех перипетий борьбы должников за право получить выкупленные квартиры рассказывать не стану, напоминая лишь о том, что недостроенную новостройку в 2009 году даже пытались снести. Воронежская фирма, возводившая рядом жилой комплекс, посчитала, что здание «москвичей» будет загораживать свет. Вовремя вмешалось правительство Воронежской области, которое попыталось урегулировать вопрос, не доводя до крайностей. Руководитель «СтройМонтаж-2004» было предложено «урезать» этажность. Но на это пойти категорически отказались за-

стройщики. Стройка замерла, а споры вокруг новостройки перешли в плоскость долгих судебных тяжб. И лишь в январе 2013 года к завершению строительства объекта была привлечена компания-инвестор ООО «СК ЖилТехСтрой», входящая в группу компаний ЗАО «ВМУ-2». В марте того же года компания приобрела по результатам торгов, проводившихся конкурсным управляющим ООО «СтройМонтаж-2004», право собственности на строительные материалы. В настоящее время многоквартирный дом, ставший ниже на два этажа, готовится к сдаче: планируемый срок окончания строительства — второй квартал 2015 года.

От обязательств перед должниками недобросовестные застройщики («Социальная инициатива», «Монолитстрой-Воронеж», «Рэнд», «Строймонтаж-99») начали отказываться ещё в

середине 2000-х. Проблема граждан, понавивших в доленую кабалу, достигла пика в 2009 году, когда на волне мирового экономического кризиса ряд компаний («Строй Арт», «Новые строительные технологии», «Галтель» и ряд других) не смогли завершить заявленные ранее проекты. В тот же год правительство Воронежской области была создана рабочая группа по рассмотрению вопросов соблюдения законодательства в строительстве на территории региона, которая по состоянию на июль 2010 года выявила 28 проблемных объектов общей площадью 461 тысяча квадратных метров. От действии недобросовестных застройщиков пострадали 4 456 человек. Общая сумма денежных средств, необходимых для завершения строительства, превышала семь миллиардов рублей.

Губернатор Алексей Гордеев привлёк к решению про-

блемы крупные региональные компании-инвесторы, которые взялись доводить до конца начатые проекты. Сошлось на справку, в которой отражены результаты работы рабочей группы по восстановлению прав граждан, пострадавших от нерадивых застройщиков. Так вот, на сентябрь 2014 года удалось полностью ввести в эксплуатацию 16 объектов. Должники квартир получили 2236 обманутых должников. Частично достроены ещё два жилых комплекса (они сдаются по частям) — это на улице Антонова — Овсенко, 35в, 1-6 подъезды, и улица Беговая, 219б, первая очередь. Благодаря чему жильём были обеспечены ещё 613 участника долевого строительства.

Иным способом восстановлены права 109 должников по пяти объектам. Это дома, возведение которых невозможно по объективным причинам. Для соблюдения их прав власти добились предоставления квартир из имеющегося или строящегося жилого фонда компаний-инвесторов. Возвращены деньги 33 участникам долевого строительства — речь идёт о должниках дома № 10, позиция 5 на улице Ломоносова.

Не повезло должникам многоквартирного жилого дома, расположенного по улице Одесская, 66а. Ввести его в эксплуатацию в установленном законодательством порядке не представляется возможным. В настоящее время оставшиеся 18 участников долевого строительства отстаивают свои права в судебном порядке. Через суд приходится действовать и 153 должникам жилого дома по улице Моисеева, 10.

Из готового жилого фонда пришлось выделить квартиры и 90 должникам третьей очереди (8-10 подъезды) жилого комплекса «Золотое кольцо» по улице Антонова-Овсенко, 35в, поскольку подлежащий застройке земельный участок находится в охранный зоне ЛЭП. Оставшимся 35 участникам долевого строительства третьей очереди ОАО «ДСК» предложены варианты обеспечения жильём в микрорайоне Тенистый.

В нынешнем году, кроме жилого дома на бульваре По-

беды, 42, планируется сдача жилых домов по улице Берёзовая роща, 8а и в жилом массиве Лесная поляна-3, позиция 19, 20, 21.

Принятые меры позволили правительству Воронежской области кардинально переломить ситуацию. Постепенно острота темы пошла на спад, а в 2014 году проблема обманутых должников в регионе фактически была решена. В настоящее время в различной степени восстановлены права всех 4456 участников долевого строительства.

Как отмечено в справке, одна из причин, когда участники долевого строительства оказываются у разбитого корыта, заключается в том, что уровень правовой грамотности граждан остаётся низким. Неся деньги в компании, они не удостоверяются как следует проверить их финансовую состоятельность.

На то же обратил внимание и губернатор Алексей Гордеев. На оперативном совещании в областном правительстве он напомнил, что решение проблемы обманутых должников, доставшейся нынешним властям региона «по наследству» от предшественников, далось с огромным трудом, и призвал жителей Воронежской области серьёзнее отнестись к выбору средств.

В ходе совещания Алексей Гордеев также дал ряд поручений, призванных не допустить повторения проблемы обманутых должников.

«Нам надо с участием правоохранительных структур, с помощью финансовых и налоговых органов проверить состояние дел по всем компаниям-застройщикам, чтобы они нам, говоря народным языком, «свинью не подложили». Экономическое время сейчас сложное, и хотя законодательство ужесточено в плане страхования этих сделок, надо всё проанализировать, посмотреть, что за банки стоят за этим. Мы с огромным трудом справились с пятидесятью отрядом обманутых должников, обеспечили всех жильём, но нельзя допустить повторения этой ситуации. Я прошу СМИ уделить этой теме внимание, предупредить всех людей, чтобы никто не нёс свои деньги в непонятные компании», — сказал губернатор Алексей Гордеев.

ВЕСТИ

Самые популярные имена

В 2014 году в Воронежской области родилось малышей больше всего в июле — 2635, а меньше всего — 1861 — в марте.

А всего население региона за 12 прошедших месяцев за счёт новорожденных пополнилось на 25 тысяч 637 человек. К сожалению, смертей было зарегистрировано значительно больше — 36 тысяч 577. Зато заключили брак в прошлом году 18 тысяч 688 человек, при том, что расторгли его — 11 тысяч 204. За это время жители Воронежской области.

Десятик самых популярных имён таковы: мужские — Артём, Александр, Иван, Дмитрий, Максим, Кирилл, Егор, Михаил, Никита и Матвей; женские — Анастасия, Мария, Виктория, Дарья, Полина, Анна, Елизавета, Ксения, София и Валерия. Об этом сообщает Управление ЗАГС Воронежской области.

Типографии — библиотекам

Репёвская центральная библиотека приобрела мини-типografiю в рамках федеральной целевой программы «Культура России».

Техника позволит сотрудникам самостоятельно издавать справочную литературу большим тиражами. Библиотекари давно мечтали об этом, ведь они разрабатывают большое количество буклетов, брошюр, справочников и календарей. В рамках программы «Культура России» библиотеки сельских поселений уже получили 10 лазерных многофункциональных устройств с функциями копирования, сканирования и печати.

Волонтеры фасовали обеды

В Воронеже в помещении социальной столовой при храме в честь великомученика Дмитрия Солунского состоялась очередная фасовка «народных обедов».

В ней приняли участие тридцать волонтеров Всеевского и Каширского благочиний Воронежской епархии. Одна тысяча продуктовых наборов будет передана многодетным семьям, одиноким пенсионерам, инвалидам, вынужденным переселенцам с Украины и другим малообеспеченным категориям граждан.

Сообщения подготовили Светлана ЛЕГОВИЧ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

ХОККЕЙ

«Чёрная полоса» или просто невезение?

Впервые в сезоне «Буран» вернулся с выезда, не набрав ни одного очка. А с учётом домашнего поражения от казанского «Барса» «чёрная полоса» у нашей команды явно затянулась.

Леонид ХРУЩЕВ

«Спутник» (Нижегород) — «Буран» (Воронеж) — 5:2

Что и говорить, соперники у «Бурана» в этом выездном туре были очень серьёзные, но кто бы думал, что все три поединка закончатся для нашей ледовой дружины так плачевно.

Первый период отчётного матча прошёл в равной борьбе, но перед самым перерывом хозяевам льда удалось распечатать ворота Дениса Перетягина. Вторая 20-минутка оказалась для воронежцев провальной, ведь в воротах «Бурана» побывали сразу три безответные шайбы. В заключительном отрезке матча гости огрызнулись, забив два гола — отличился Алексей Князев-старший и Андрей Кузьмин. Но в концовке игры «Спутник» забросил пятую шайбу, установив окончательный результат.

«Рубин» (Тюмень) — «Буран» (Воронеж) — 5:1

Сценарий этого поединка оказался похож на предыдущий. В первом периоде никому из соперников нельзя было отдать предпочтение — обе команды играли с огромным желанием, без оглядки на тылы. Но роковой для воронежцев оказалась 13-я минута, когда опытный голкипер «Бурана» Денис Черепанов не справился с несложным броском с дальней дистанции. Эта неуверенность вратаря быстро передалась его партнёрам по команде. В середине второго периода подопечные Сергея Карого уже проигрывали 0:3, после чего Черепанов заменил Перетягина. Интрига в игре вернулась после точного броска Алексея Князева-старшего (воронежцы в это время играли в меньшинстве), но ненадолго. В заключительной 20-минутке игроки «Рубина» ещё дважды огорчили гостей, причём последнюю, пятую, шайбу записал на свой счёт бывший нападающий «Бурана» Павел Плотников.

«Зуралье» (Курган) — «Буран» (Воронеж) — 4:1

Говорят, дважды в одну воронку снаряд не попадает, а тут нет. И эта игра началась с курьёзного гола. Опять последовал бросок чуть ли не с середины площадки, который поставил в тупик Дениса Черепанова — 0:1. Отметим, что с передачей Алексея Чечина красивый свет за воротами «Бурана» зажёг Илья Карлин — бывшие игроки нашей команды. Кстати, они ещё по разу отличились в этой встрече. В середине второго периода счёт вырос до крупного — 0:3, после чего Черепанов уступил место в воротах своему тезке — Перетягину. Но и ему не удалось отстоять свои «владения» в неприкосновенности. Всё, на что хватило усилий воронежцев, — это забыть гол престижа — отличился Павел Копытин.

У нас команда играет до пропущенного гола, потом «просыпается», но уже поздно, — подвёл итоги прошедших игр главный тренер «Бурана» Сергей Карий. — Грубейшие ошибки наших ведущих игроков привели к такому результату. Я думаю, что результат не по игре. Мы провели три матча на выезде не слабее соперников, но судьба распорядилась так, что очков на свой счёт не записали. Быстрее бы закончилась «чёрная полоса», будем работать дальше и выйравим положение. Ничего, ещё всё впереди!

Как ни странно, но неудачи в трёх выездных играх никак не отразились на турнирном положении воронежцев. Имея в активе всё те же 75 очков, «Буран» сохранил за собой седьмое место. Впереди нашу команду ждут домашние поединки с краснодарской «Кубанью», тверским ТХК и клубом «СКА-Карелия» из Кандолаги, которые состоятся, соответственно, 6-го, 8-го и 10 февраля.



Фото пресс-службы ХК «Зуралье»

Курганские защитники зорко следят за форвардом «Бурана» Алексеем Князевым-старшим.

СПОРТ

Из Тулы с медалями

Рамонские борцы вернулись из Тулы с призами. Денис Шаталов в весовой категории до 46 килограммов завоевал серебро, уступив в финальном поединке московскому спортсмену.

Владислав Савостьянов занял третье место в весовой категории до 50 килограммов. Также с бронзовой медалью в своей весовой категории вернулся Виктор Борисов. Соревнования, проходившие в Туле, собрали спортсменов из России и Белоруссии.

Светлана ЛЕГОВИЧ.

Хоккеисты ждут морозов

Пять команд — «Кантемировка», «Смаглеевка», «Таль», «Дружба» и «Титаревка» — стали участниками стартовавшего в Кантемировском районе чемпионата по хоккею.

Соревнования проходят на семи многофункциональных льдových площадках, построенных в сёлах района в последние годы. По итогам трёх туров лидирует «Кантемировка». Четвёртый тур будет проходить с наступлением устойчивых холодов, ибо недавнее потепление вывело катки из строя.

Анастасия ВОРОНИНА.

Аплодисменты длиной в полвека

Юбилей | Народному ансамблю песни и танца «Чернозёмочка» Воронежского государственного аграрного университета исполнилось 50 лет

«Песня и танец — душа народа» — таков творческий девиз богатой талантами «Чернозёмочки». Она давно перешагнула рамки студенческого самоуправления коллектива и стала подлинным образцом неповторимого исполнения на большой сцене лучших произведений многожанрового русского народного искусства.

Екатерина ЩЕГЛОВА, Алексей СОЛОВЬЁВ

жизни Виктора Соломахина талантливо продолжает руководитель «Чернозёмочки» и её главный хормейстер Анна Скуфьяна. В своей работе Анна Викторовна упор делает на воспитании в каждом из участников ансамбля самообитного творческого начала. Под руководством Анны Викторовны «Чернозёмочка» пробует новые музыкальные направления и стили (скажем, многоголосие), солисты ансамбля исполняют духовные композиции, создают оригинальные музыкальные обработки. На повестке дня создание детской «Чернозёмочки», которая станет органическим шагом на пути сохранения и преумножения многогранного народного искусства.

А начиналось всё в теперь уже далёком 1964 году. Страна жила гордостью за первый полёт человека в космос, который осуществил Юрий Гагарин. Завершено строительство Волго-Донского канала, проложено крупнейший в мире нефтепровод «Дружба», строятся атомные электростанции и ледоколы... И в это полнозвучное, масштабное время в Воронежском СХИ им. К.Д.Глинки (уже тогда одним из ведущих аграрных вузов СССР) на базе женской вокальной группы экономфака из лучших участников студенческой самодеятельности возникает ядро будущего ансамбля «Чернозёмочка» — женский хоровой октет. В октябре 1972 года к ансамблю была присоединена танцевальная группа, в мае 1975-го — мужская хоровая группа, а в 1976-м — оркестр русских народных инструментов. Ансамбль стал общевузовским. В настоящее время он носит имя своего основателя — Заслуженного работника культуры РФ Виктора Соломахина.

Этот редкостью одарённый человек выбрал для себя нелёгкую стезю сбережения великого творческого наследия русского народа. Виктор Викторович прекрасно понимал: одной из важнейших ценностей любой культуры является народное творчество. Великодушный педагог, профессиональный артист и духовный наставник, талантливый организатор, человек громадной и нежной души, он воспитал своим личным примером не одно поколение студенческой молодёжи «Чернозёмочки», ставшей на всю жизнь продолжателем сохранения и пропаганды великого народного искусства, столетия назад рождённого в крестьянском селе.

Сегодня главное дело всей пертуаре бережно хранятся произведения на стихи создателя ансамбля — Виктора Соломахина: «Речка Усманка», «Неизвестный солдат», шуточные припевки «Колечко моё» и другие. Неограниченный вклад в сохранение традиций классического народного танца вносит замечательный мастер своего дела главный балетмейстер ансамбля Заслуженная артистка России Анна Лобанова.

Стихи не удивляют, что «Чернозёмочка» с успехом выступала не только на полях станах и фермах, в сельских Домах культуры и на комсомольских стройках, но и на престижных концертах и международных фестивалях. Ей искренне аплодировали в Австрии и Польше, в Болгарии и на Кипре, в Греции, Италии, Чехословакии, Чили, Югославии, на Кубе. Недавно «Чернозёмочка» с блеском выступила в Китайской Народной Республике.

Уместно подчеркнуть: завоеванные позиции и стрем-



Фото Виктора Соломахина

На сцене — «Чернозёмочка».

ление к новым высотам стали возможны благодаря той поддержке, которую «Чернозёмочке» постоянно оказывает руководство вуза. Не случайно ректора ВГАУ профессора Вячеслава Котарева в ансамбле называют генератором новых творческих побед. Судите сами. Только за последние время для артистов ансамбля были сшиты несколько комплектов костюмов, приобретены уникальные музыкальные инструменты, созданы условия для новых близких и дальних поездок.

И вот ещё один творческий отчет «Чернозёмочки», посвященный её пятидесятилетию. Он с огромным успехом прошёл в Воронежском концертном зале. С огромным хотя бы потому, что этот один из главных концертных залов Воронежского университета не видел такого единения сцены и зрителя. Оно и понятно. В числе зрителей — одноклассники артистов «Чернозёмочки», их преподаватели, родные, близкие. Здесь и те, кто сам когда-то выступал

в ансамбле, и просто преданные поклонники русского народного искусства.

Было здесь и немало именитых гостей. — У очень многих людей студенческие годы — самая прекрасная пора жизни, — сказал, поздравляя коллектив ансамбля с юбилеем, руководитель департамента по развитию муниципальных образований Воронежской области Владимир Тарасенко. — Для меня эта пора оказалась прекрасной вдвойне, ибо мне посчастливилось выступать в «Чернозёмочке».

С теплыми словами поздравлений и пожеланиями новых творческих побед к «Чернозёмочке» обратились первый заместитель руководителя департамента аграрной политики Воронежской области Александр Квасов, председатель Министрства сельского хозяйства РФ Светлана Литина, заместитель руководителя департамента культуры и архивного дела Воронежской области Тарас Тарасенко, за-

меститель главы городского округа город Воронеж Надежда Савицкая, народная артистка России Екатерина Молодцова, влучка основателя ансамбля Виктория Соломахина.

Словно отвечая на эти тёплые слова, «Чернозёмочка» подарила зрителям как хорошо знакомые и любимые композиции, так и совершенно новые. Один из них вызвали улыбку, другие удивление, от третьих по коже бежали мурашки, во время исполнения четвертых на глазах наворачивались слезы — столь проникновенны и душевны народные мелодии.

Не обошлась концерт без сюрпризов. Полной неожиданностью оказались эффектные выступления ветеранов «Чернозёмочки», окончивших институт 10, 20 и даже 30 лет назад!

А впереди у «Чернозёмочки» — новые репетиции, новые концерты, новые удачи. И новые аплодисменты благодарных зрителей.

«Кольцовский край» творчества

Конкурс | Правление регионального отделения Союза писателей России

учредило Воронежскую литературную премию и объявило конкурс на её соискание

К участию в конкурсе «Кольцовский край», посвящённом Году литературы в РФ, приглашаются и профессиональные, и самодеятельные авторы в возрасте от 16 лет, проживающие постоянно или временно (на период учёбы либо работы) на территории области.

Василий ЧЕРНОУСОВ

В порядке самовыдвижения принимаются произведения, которые «отличаются верностью российским традициям в литературе, стремлением глубоко проникнуть в нравственно-психологические

основы бытия человека, общества, государства», опубликованные в период с 1 января 2014 года по 1 декабря 2015-го отдельными книгами, в составе коллективных сборников, на страницах альманахов, журналов и газет или на общедоступных сайтах в Интернете.

Премии устанавливаются за лучшее прозаическое или поэтическое произведение, за лучшее публицистическое произведение, посвящённое 70-летию Великой Победы, за лучшее произведение (проза, стихи, публицистика) для авторов не старше 25 лет (на 31.12.2015г.). Победителей определит конкурсная комиссия в составе: Евгений Новицкий (председатель), Виталий Жихарев, Иван Щёлоков, Юрий Кургузов, Павел Попов,

Наталья Дашкова, Анатолий Хабаров.

Работы направляются почтой по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Никитинская, 22, с пометкой «На конкурс». Контактный телефон комиссии — (473) 253-06-47. Последний день отправки по почтовому штемпелю — 1 декабря 2015 года. Конкурсанты сообщают краткие биографические сведения о себе (с указанием даты рождения), свой обратный адрес, телефон, e-mail.

На сайте communa.ru/news. КОММЕНТАРИИ

1.01.2015 г. Одобрен проект строительства объезда с.Лосево и г.Павловска.

Татьяна Маша: «Неужели этот очень важный проект действительно будет реализован? Сейчас только и слышишь: вросанкиция, падение курса рубля и снижение цен на нефть... По-моему, «кое-кто» злоупотребляет такими отговорками. А что касается объезда... Это всё-таки загрязнённая федеральная трасса, а потому транзитному транспорту лучше не нарушать покой населённых пунктов».

09.01.2015 г. Житель Воронежской области осуждён за кражу 13 вёдер картофеля.

Татьяна С.: «Киногерой Владимира Высоцкого сказал, как отрезал: «Вор должен сидеть в тюрьме!». Красиво и в общем-то правильно. Только ведь у нас — вор ворознь. Один (областной чиновник) миллионы наворовал на строительстве дорог; но он на свободе. А другой (пялецкая мужичок) за картофельный убыток сумою в пару тысяч рублей угодил в колонию на два с лишним года. Ещё печальнее, когда бедные пенсионерки-сердечницы лишаются жизни через охранников, которые рыно пресекают воровство в супермаркете пары глазированных сырков...»

17.01.2015 г. В память о Героях 106-й танковой бригады.

Татьяна Маша: «Прочитал с интересом, но есть два «но». Во-первых, следует назвать ещё и Петра Терентьевича Ивушкина, на тот момент лейтенанта, командира роты управления. За бои в ходе Острогожско-Россошанской операции он был награждён орденом Красной Звезды. В 1945 году удостоен звания Героя Советского Союза. После войны работал и проживал в Воронеже. Во-вторых, в подлинник под фотографией сказано: «Алексей Иванович Фалдин. Погиб 5 января 1943 года при освобождении Святошино — пригорода Киева». Январь следует исправить на ноябрь».

23.01.2015г. В Воронежском музее имени Крамского открылась выставка художественной фотографии.

Татьяна Сергей: «Как хорошо, что выставка продлится до 22 февраля! Она разнопланова по стилистике, по подбору авторов, по отображенному времени... Особенно интересны черно-белые фотографии старых мастеров, которым не требовалась никакой фотошоп. Большое спасибо председателю правления клуба фотохудожников Михаилу Петровичу Яззовому, его коллегам, Управлению ЮВЖД за это удовольствие — видеть и чувствовать застывшее Мгновение времени».

ПРОИСШЕСТВИЕ

Смертельная дорога

Утром в минувшую среду, почти на самой границе с Воронежской областью, в Алексеевском районе Белгородской области микроавтобус с украинскими номерами выехал на встречную полосу и столкнулся с КАМАЗом.

Как сообщили МЧС, ДТП с участием микроавтобуса и грузового КАМАЗа произошло на автодороге Р-185 Белгород — Павловск вблизи населённого пункта Советское. К ликвидации его последствий привлекались 51 человек и 15 единиц техники. По предварительным данным, в результате аварии погибли 11 человек. Все они ехали из Харькова в Луганскую область.

По данным регионального главка МВД, причиной ДТП могла стать невнимательность водителя микроавтобуса, который столкнулся с КАМАЗом. Дело находится на особом контроле посольства Украины в РФ и департамента консульской службы МИД Украины.

По факту ДТП возбуждено уголовное дело за нарушение Правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц.

Валерий ПЕТРОВ.

Поздравляем с днём рождения начальника Павловского почтамта Елену Михайловну Сорокину!

ОБЩЕСТВО «Понимать Россию как врага» — это так привычно. Неожиданное продолжение получает история с датской журналисткой Сигрид Найгаард из газеты Information, задержанной рано утром 28 января за фотосъемку на вокзале Воронеж-Курский.

Алексей ГРИГОРЬЕВ... политическая партии Иванов Юровым, с которым он встретился в ходе посещения Воронежа. Они говорят о политических процессах в партии и, что не удивительно, о ситуации на Украине. Последнее, безусловно, заслуживает внимания. Приводим небольшое цитату из речи самого журналиста Эмиля Ротболла: «В Дании такое впечатление, что Россия — агрессор. Нам трудно понимать, почему Россия что-то делает, и такое впечатление, что Россия послала войска на Украину... Мы ситуацию не видим, но все время другие (нам) говорят, что Россия, вероятно, послала войска. И во всяком случае, там есть добровольцы с обеих сторон... Я лично не так уверен, что Россия послала войска... Говорят, что это новая «холодная война». Для людей, которые не знают Россию, легко понимать Россию как врага. Это был старый миф... Моя задача — показать нюансы».

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 8 (473) 251-24-87. РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОТДЕЛЫ: Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70. ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1622. Тираж - 12115 (подписка - 10638) экз.